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Pressemitteilung 
Graz/Wien, Oktober 2024

Große Feuerwehr-Übung in ÖWG Wohnanlage in Heiligenkreuz am Waasen 
Am 25. Oktober 2024 fand in Heiligenkreuz am Waasen eine umfassende Feuerwehr--Einsatzübung mit mehreren Feuerwehren statt, bei der ein Kellerbrand in einem Wohnhaus mit mehreren vermissten Personen simuliert wurde. Der Übungsort lag im Bereich der ÖWG Wohnungen am Prozessionsweg und in der Mirsdorfstraße.

Am vergangenen Freitag fand in Heiligenkreuz am Waasen eine umfassende Feuerwehr-Einsatzübung unter der Einsatzleitung von HBI Patrick Pichler und seinem Stellvertreter OBI Johann Muhr statt. Insgesamt waren rund 140 Einsatzkräfte der Feuerwehr beteiligt, darunter die Feuerwehren aus Großfelgitsch, St. Ulrich am Waasen, Allerheiligen bei Wildon, Empersdorf, Feiting und St. Georgen an der Stiefing. Die Feuerwehr Leibnitz war mit einem Atemschutzfahrzeug dabei und die Feuerwehr Gleinstätten stellte ein Einsatzleitfahrzeug mit Drohne.

Die Simulation im Detail: Während der Übung wurde zunächst eine vermisste Person im brennenden Keller eines ÖWG Wohnhauses gemeldet. Bei der weiteren Erkundung stellte sich heraus, dass insgesamt drei Personen als vermisst galten. Zudem brach im angrenzenden Nachbarhaus ein weiterer Brand aus, bei dem ebenfalls drei Personen vermisst wurden. Insgesamt wurden sechs umliegende Feuerwehren alarmiert, um die Einsatzkräfte vor Ort zu unterstützen. 

Die Übung diente der Verbesserung der Koordination sowie der Einsatztechniken im Brandfall und auch dazu, um die Zusammenarbeit zwischen den verschiedenen Feuerwehren in der Region zu erproben und so im Ernstfall sicherzustellen.

Die ÖWG Bewohner:innen wurden von ÖWG Wohnbau rechtzeitig über den Einsatz informiert. So konnte der Einsatz perfekt durchgeführt werden. 

„Für uns ist es selbstverständlich, dass wir hier gerne die Feuerwehren unterstützen, damit diese für den Ernstfall besser gerüstet sind. Daher war für uns die Zusage für diese Übung von vornherein klar. Wir freuen uns, dass hier alles perfekt ablief“, so Andreas Pötsch, Vorstand von ÖWG Wohnbau.
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Über ÖWG Wohnbau
ÖWG Wohnbau wurde 1950 gegründet und ist der größte gemeinnützige Wohnbauträger in der Steiermark. Seither ist es das Ziel, Wohnungssuchenden individuell geplante Wohnungen anzubieten. ÖWG Wohnbau errichtet sowohl geförderte als auch freifinanzierte Wohnungen in den Rechtsformen Eigentum, Miete und Miete mit Kaufoption. Heute verwaltet die Österreichische Wohnbaugenossenschaft mehr als 33.000 Wohnungen für individuelle Wohnbedürfnisse in unterschiedlichen Lagen. In über 180 steirischen Gemeinden baute der Wohnbauträger darüber hinaus Kindergärten, Schulen, Studentenheime, Universitätsinstitute und Seniorenwohnhäuser und revitalisierte historisch wertvolle Bausubstanz. Mit über 40.000 Verwaltungseinheiten im Wohn- und Geschäftsbereich ist ÖWG Wohnbau die größte gemeinnützige Hausverwaltung der Steiermark und eine der größten Österreichs. Am Sitz in Graz sind über 200 Mitarbeiter:innen beschäftigt. Mehr unter oewg.at 
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