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Spatenstich in St. Johann im Saggautal: ÖWG Wohnbau schafft neuen Wohnraum bis Herbst 2025
In St. Johann im Saggautal erfolgte der Spatenstich für den ersten Bauabschnitt. In diesem errichtet ÖWG Wohnbau bis Herbst 2025 zwölf geförderte Mietwohnungen. 
Am 24. Oktober 2024 fand der symbolische Spatenstich für ein neues Wohnprojekt von ÖWG Wohnbau mit Bürgermeister Johann Schmid, Vertretern der Firma Vollmann und Vertreter:innen von ÖWG Wohnbau statt. Im Zentrum von St. Johann im Saggautal entstehen insgesamt zwölf geförderte Mietwohnungen. 
Geplant von rhp zt-gmbh werden in St. Johann im Saggautal ein zwei- und ein dreigeschossiges Haus in Massivbauweise mit insgesamt zwölf Wohnungen errichtet. Die Größe der Zwei- bis Vier-Zimmer-Wohnungen bewegt sich zwischen 51 bis 89 Quadratmetern. Die Wohnungen zeichnen sich durch gut durchdachte Grundrisse aus und bieten den künftigen Bewohnerinnen und Bewohnern neben einer geräumigen Wohnfläche innen auch einen Balkon oder eine Terrasse mit einer zugeordneten Gartenfläche. Damit bietet das Projekt nicht nur hochwertiges Wohnen im Innenbereich, sondern auch einen Freiraum im Außenbereich. Alle Wohnungen verfügen über Einbauküchen inklusive der Elektrogeräte. Den Mieter:innen steht zudem ein Kellerabteil zur Verfügung, das zusätzlichen Stauraum bietet. Je Wohnung ist ein überdachter PKW-Abstellplatz inkludiert. Darüber hinaus stehen Besucher:innenparkplätze zur Verfügung.
Die Lage der neuen Wohnungen
Die neuen Gebäude befinden sich im Ortszentrum von St. Johann im Saggautal und somit inmitten des Saggautales im Naturpark Südsteiermark. Kindergarten, Volksschule, Arzt, Geschäfte, Dienstleister und Restaurants sind bequem zu Fuß erreichbar. Für die Freizeitgestaltung bietet die Umgebung eine Vielzahl von Möglichkeiten, darunter Weit- und Rundwanderwege. Auch eine Tennisanlage befindet sich in fußläufiger Nähe. 
Die Fertigstellung ist für den Herbst 2025 geplant. Eine Vormerkung ist ab sofort unter www.oewg.at möglich. 
Es geht weiter mit Wohnungen in St. Johann im Saggautal
Nach diesem Spatenstich und dem ersten Bauabschnitt werden in einem weiteren Bauabschnitt weitere zwölf Wohnungen folgen. ÖWG Wohnbau hat in der Gemeinde St. Johann im Saggautal von 2014 bis 2019 insgesamt 24 Wohnungen errichtet.
„Mit dem symbolischen Spatenstich für zwölf neue landesgeförderte Mietwohnungen in St. Johann im Saggautal setzen wir unsere kontinuierliche Bautätigkeit fort, um den Wohnbedarf in der Region zu decken. Das ist ein weiteres Beispiel für unser Engagement, leistbaren Wohnraum in der Steiermark zu schaffen und bieten moderne und umweltverträgliche Wohneinheiten“, freut sich Hans Schaffer, Vorstandsdirektor von ÖWG Wohnbau.
Diese neuen Wohnungen werden wie gewohnt provisionsfrei mit unbefristeten Mietverträgen sein und sich am Kostendeckungsprinzip orientieren, was bedeutet, dass alle Einnahmen zur Deckung verwendet werden, ohne Gewinnabsichten.
Foto: Spatenstich in St. Johann im Saggautal: Ing. Klaus Pauritsch (ÖWG Wohnbau), Bürgermeister Johann Schmid, Ing. Bettina Thaller (ÖWG Wohnbau), Prok. Ing. Martin Raumberger, Manfred Kranner (beide Baufirma Vollmann).
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So werden die neuen Gebäude in St. Johann im Saggautal aussehen. 
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Über ÖWG Wohnbau
ÖWG Wohnbau wurde 1950 gegründet und ist der größte gemeinnützige Wohnbauträger in der Steiermark. Seither ist es das Ziel, Wohnungssuchenden individuell geplante Wohnungen anzubieten. ÖWG Wohnbau errichtet sowohl geförderte als auch freifinanzierte Wohnungen in den Rechtsformen Eigentum, Miete und Miete mit Kaufoption. Heute verwaltet die Österreichische Wohnbaugenossenschaft mehr als 33.000 Wohnungen für individuelle Wohnbedürfnisse in unterschiedlichen Lagen. In über 180 steirischen Gemeinden baute der Wohnbauträger darüber hinaus Kindergärten, Schulen, Studentenheime, Universitätsinstitute und Seniorenwohnhäuser und revitalisierte historisch wertvolle Bausubstanz. Mit über 40.000 Verwaltungseinheiten im Wohn- und Geschäftsbereich ist ÖWG Wohnbau die größte gemeinnützige Hausverwaltung der Steiermark und eine der größten Österreichs. Am Sitz in Graz sind über 200 Mitarbeiter:innen beschäftigt. Mehr unter oewg.at 
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