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ÖWG Wohnbau übergibt Maissonette-Wohnungen in Kobenz 

In Kobenz am Sportplatzring wurden am 14. November vier Maissonette-Wohnungen an die neuen Mieter:innen durch ÖWG Wohnbau feierlich übergeben. 
Geplant vom Architekturbüro Zepp hat ÖWG Wohnbau am Sportplatzweg ein Gebäude mit insgesamt vier Maisonette-Wohnungen realisiert. Diese wurden in Massivbauweise errichtet. Die Pultdächer setzten sich leicht von der gedämmten Gebäudegeometrie ab und unterstreichen in ihrer gerichteten Bewegungsabfolge die Dynamik der Gesamtanlage, die insgesamt aus mehreren Häusern besteht. Eine offene Holzschalung im Dachbereich ermöglicht einerseits eine gute Durchlüftung des ungedämmten Dachraumes und andererseits lässt sie die Baukörper harmonisch in der Umgebung erscheinen. Begonnen wurde mit dem Bau der neuen Wohnungen im Juni 2023, in 18 Monaten wurden sie nun fertiggestellt.
Die neuen Häuser liegen im Zentrum der Gemeinde Kobenz. Restaurants, Supermärkte, Kindergarten und Schulen befinden sich im Ortszentrum, weitere Infrastruktur befindet sich im 4,4 Kilometer entfernten Knittelfeld. Kobenz liegt an den Ausläufern der Seckauer Tauern und ist somit von Wäldern und Bergen umgeben.  
Die Wohneinheiten
Das Projekt umfasst insgesamt vier 4-Zimmer-Wohnungen mit einer großzügigen Wohnfläche von jeweils 90 Quadratmeter. Jede der vier Maisonette-Wohnungen bietet nicht nur eine Einbauküche, sondern auch eine Terrasse mit eigenem Garten. Damit bietet das Projekt nicht nur hochwertiges Wohnen im Innenbereich, sondern auch einen Freiraum im Außenbereich. Zudem stehen den Bewohnerinnen und Bewohnern überdachte PKW-Abstellplätze zur Verfügung. Ebenso gibt es Besucher:innenparkplätze. 
Die neuen vier Wohnungen verfügen über eine Gesamtnutzfläche von 360 Quadratmeter. ÖWG Wohnbau hat in der Gemeinde Kobenz von 2013 bis 2024 insgesamt 77 Wohnungen errichtet. Die nun fertiggestellten Wohnungen sind der siebente und letzte Bauabschnitt auf diesem Grundstück. 
„Ich freue mich sehr, dass wir wieder Wohnungen für zukünftige Kobenzerinnen und Kobenzer zur Verfügung haben und übergeben können. Kobenz ist eine familien- und kinderfreundliche Gemeinde und wir sind sehr stolz auf unsere vielen Vereine, die einen wesentlichen Bestandteil zum Dorfleben beitragen. Die Gemeinschaft im Dorf und das Miteinander steht für uns im Mittelpunkt und daher freuen wir uns auch über jeden Zuzug in unsere Gemeinde“, so Bürgermeisterin Eva Pickl. 
„Mit der Übergabe der vier neuen Maisonette-Wohnungen am Sportplatzring in Kobenz freuen wir uns, den Bürgerinnen und Bürgern ein weiteres hochwertiges Wohnangebot zur Verfügung zu stellen und somit einen Beitrag zu einer familien- und kinderfreundlichen Gemeinde zu leisten“, so DI Hans Schaffer, Vorstandsdirektor von ÖWG Wohnbau.
Foto: Feierliche Wohnungsübergabe mit Bürgermeisterin Eva Pickl, Pfarrer Mag. Bartlomiej Lukasz Wojtyczka und Claus Puchner (ÖWG Wohnbau).
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Die neuen Gebäude in Kobenz
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Über ÖWG Wohnbau
ÖWG Wohnbau wurde 1950 gegründet und ist der größte gemeinnützige Wohnbauträger in der Steiermark. Seither ist es das Ziel, Wohnungssuchenden individuell geplante Wohnungen anzubieten. ÖWG Wohnbau errichtet sowohl geförderte als auch freifinanzierte Wohnungen in den Rechtsformen Eigentum, Miete und Miete mit Kaufoption. Heute verwaltet die Österreichische Wohnbaugenossenschaft mehr als 33.000 Wohnungen für individuelle Wohnbedürfnisse in unterschiedlichen Lagen. In über 180 steirischen Gemeinden baute der Wohnbauträger darüber hinaus Kindergärten, Schulen, Studentenheime, Universitätsinstitute und Seniorenwohnhäuser und revitalisierte historisch wertvolle Bausubstanz. Mit über 40.000 Verwaltungseinheiten im Wohn- und Geschäftsbereich ist ÖWG Wohnbau die größte gemeinnützige Hausverwaltung der Steiermark und eine der größten Österreichs. Am Sitz in Graz sind über 200 Mitarbeiter:innen beschäftigt. Mehr unter oewg.at 
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