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Medieninformation

MEDIA Central und Flipp schließen sich zusammen

Gemeinsam wollen beide Unternehmen globaler Marktführer im Drive-to-Store-Marketing werden.

Mönchengladbach/Wien/Toronto, 19. 9. 2024 - Die MEDIA Central Group und die Flipp Group, führender Anbieter im europäischen und nordamerikanischen Markt für Drive-to-Store-Marketing, haben eine strategische Partnerschaft geschlossen. 

Im sich dynamisch wandelnden Einzelhandel ist eine effiziente Angebotskommunikation entscheidend, um preisbewusste Kund:innen zu erreichen, die immer häufiger auf mehreren Kanälen suchen, bevor sie sich zum Kauf entscheiden. Durch den Zusammenschluss von MEDIA Central und Flipp entsteht ein neuer, weltweit führender Anbieter für Drive-to-Store-Marketing. Mit ihm werden Tausende Einzelhändler und Marken mit mehr als 400 Millionen Verbraucher:innen in 27 Märkten in Europa, Australien sowie Nord- und Lateinamerika verbunden. 

Globale Expansion und technologische Innovation

Diese neue Partnerschaft fördert die Innovation im Drive-to-Store-Marketing und beschleunigt die Expansion technologischer Plattformen und der internationalen Reichweite. Sie bietet Marken und Einzelhändlern einen einzigartigen Zugang zu Shopper:innen weltweit und stützt sich dabei auf modernste Technologie, um den lokalen Absatz zu fördern. Gleichzeitig eröffnet sie neue, gezielte und messbare Werbemöglichkeiten für Marken im aufstrebenden Retail-Media-Sektor. Flipp, ein führendes Technologieunternehmen für digitales Handelsmarketing, unterstützt große Einzelhändler und Marken in den USA und Kanada bei der Optimierung ihrer digitalen Angebote. Mit maßgeschneiderten Lösungen für lokale Werbung erreicht Flipp Millionen Kund:innen und stärkt so die Effizienz von Marketinginvestitionen. 

Die MEDIA Central Group ist eines der führenden europäischen Unternehmen für Drive-to-Store-Marketing und bietet datengetriebene 360°-Lösungen für Einzelhändler und Marken in Europa, Australien und Lateinamerika. Die Gruppe umfasst eine klassische Einheit mit MEDIA Central, dem Marktführer für haptische Kommunikation, und eine digitale Einheit mit der größten europäischen Drive-to-Store-Plattform ShopFully, Offerista und Yagora. Die Unternehmen werden ihre jeweiligen Marken behalten und weiterhin Kund:innen in den entsprechenden Märkten bedienen.

Stimmen zur Partnerschaft

Ingo Wienand, CEO Classic MEDIA Central, erklärt: “Mit der neuen Partnerschaft setzen wir unseren Weg der Globalisierung konsequent fort, um unseren Kunden weltweit noch umfassendere, maßgeschneiderte und innovative Lösungen anbieten zu können. Wir bündeln unsere Stärken und unser Know-how, um dem Handel als starker Partner bei der komplexen Angebotskommunikation zur Seite zu stehen. Unser Ziel ist, gemeinsam die Herausforderungen globaler Märkte zu meistern und unseren Kunden maximalen Mehrwert zu bieten.”

„Nach dem Zusammenschluss von MEDIA Central und ShopFully im vergangenen Jahr ist dies der nächste logische Schritt in unserer Strategie, der weltweit führende Anbieter für Drive-to-Store-Marketing zu werden. Indem wir ShopFully und die einzigartige, KI-gestützte Marketing-Technologieplattform von Offerista nutzen sowie gemeinsam in Produkt und Technologie investieren, können wir unseren Kunden weltweit einen noch größeren Mehrwert bieten”, ergänzt Stefano Portu, CEO Digital MEDIA Central.

Michael Silverman, CEO von Flipp, sagt: „Kund:innen erwarten nahtlose, personalisierte Erlebnisse während ihrer gesamten Shopper Journey, die sowohl in den Geschäften als auch online stattfindet. Dieser Zusammenschluss ist ein wichtiger Schritt, um die kombinierten Stärken von Flipp und MEDIA Central zu nutzen und innovative Drive-to-Store-Lösungen anzubieten. Damit stellen wir sicher, dass Einzelhändler und Marken ihre Angebote zielgerichtet einsetzen können, um die Kundenbindung zu erhöhen.”

Der Zusammenschluss wird voraussichtlich im vierten Quartal 2024 abgeschlossen sein, vorbehaltlich behördlicher Genehmigungen und der üblichen Abschlussbedingungen.

Über die Media Central Group 

Starke Marken für starke Kommunikationslösungen: Die MEDIA Central Group vereint unter ihrem Dach die MEDIA Central, die Offerista Group und die Yagora im In- und Ausland.  
Die MEDIA Central Group steht ihren Kunden aus Handel und Industrie als vertrauter Partner und ganzheitlicher Lösungsanbieter für erfolgreiche 360°-Angebotskommunikation zur Seite. Die Lösungen und Dienstleistungen der Unternehmensgruppe tragen maßgeblich und messbar zur Umsatzsteigerung im Einzelhandel bei.  
Als Marktführer in der unadressierten Haushaltswerbung steuert MEDIA Central jährlich über 15 Milliarden Prospekte sowie klassische Anzeigen europaweit aus.  

Die Offerista Group ist Europas größtes Netzwerk für digitales Handelsmarketing und bündelt im eigenen Native Network über 260 Plattformen und Reichweitenpartner.  Yagora, Pionier im Bereich der datenbasierten konvergenten Mediaplanung für Handelskunden & Hersteller, bereichert die Unternehmensgruppe mit Ihrer Data-Analytics-Kompetenz. 
Die Gruppe ist mit über 500 Mitarbeiter:innen an 13 Standorten in sechs Ländern vertreten und betreut heute Kunden in 24 Ländern und aus allen Branchen. 

Über Flipp

Flipp ist eine Technologieplattform, die die Art und Weise, wie Menschen ihre wöchentlichen Einkäufe planen, neu erfindet.  Das Unternehmen wurde 2007 gegründet. Die größten Einzelhändler und Marken in Nordamerika nutzen die Flipp-Plattform, um digitale, visuelle Einkaufserlebnisse für mehr als 100 Millionen kaufbereite Kund:innen zu erstellen, zu kuratieren und zu verbreiten. Haushalte nutzen Flipp als ihr primäres Tool für die wöchentliche Einkaufsplanung, um zu entscheiden, was sie kaufen und wo sie es kaufen. Im Durchschnitt hilft Flipp den Nutzer:innen, 45 Dollar bei ihren wöchentlichen Einkäufen von Lebensmitteln, Heimwerkerbedarf, Elektronik, Medikamenten, Kleidung, Tierbedarf usw. zu sparen. 
Weitere Informationen finden Sie unter corp.flipp.com
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