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Personalmeldung Beko Europe
Beko Europe: Neue Funktion für Evren Aksoy

26. September 2024: Ab 1. September 2024 hat Evren Aksoy in seiner Funktion als Managing Director Österreich/Schweiz bei Beko Europe die Gesamtverantwortung für die Marken Beko, Bauknecht, elektrabregenz, Grundig und Indesit in Österreich sowie Beko, Bauknecht, Grundig, Indesit und Whirlpool in der Schweiz. Er übernimmt somit die Geschäftsführung der österreichischen Bauknecht GmbH (nunmehr Beko Europe Austria GmbH) von Till Bickelmann, der als Managing Director Deutschland innerhalb von Beko Europe verantwortet. 

Aksoy ist seit über 25 Jahren bei der Beko-Gruppe beschäftigt und hatte unterschiedliche leitende Funktionen im Bereich Strategic Planning und Vertrieb inne. Zuletzt verantwortete er das Beko-Geschäft in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Davor war er als Direktor für Business Development und Direct Sales für Nordeuropa bei der Beko Grundig Deutschland GmbH tätig und leitete die Geschäftskoordination für Nordeuropa. 

„Wir freuen uns, dass wir in Österreich somit das nächste Kapitel beginnen“, sagte Jens-Christoph Bidlingmaier, Regional Managing Director Northern Europe. „Durch die Bündelung unserer Kräfte werden wir noch besser in der Lage sein, erstklassige Produkte und Dienstleistungen zu liefern, die die wachsenden Erwartungen unserer Kund:innen an Qualität und Innovation erfüllen. Dies unterstreicht unsere Mission, unsere Kund:innen und Verbraucher:innen in den Mittelpunkt unseres Handelns zu stellen und uns für Nachhaltigkeit, Innovation und Spitzenleistungen einzusetzen. Die neue Struktur ist ab sofort wirksam, und wir freuen uns darauf, die Vorteile für unsere Kund:innen, Mitarbeiter:innen und Stakeholder in Österreich und in ganz Europa zu nutzen.”
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Beko Europe ist ein führendes Unternehmen für Hausgeräte, das sich zum Ziel gesetzt hat, das Leben der Konsumenten durch eine breite Palette an innovativen und nachhaltigen Hausgeräten zu verbessern. Beko Europe befindet sich zu 75% im Besitz der Beko B.V. und zu 25% im Besitz der Whirlpool Corporation. Mit mehr als 20.000 Mitarbeitern betreibt Beko Europe 11 Produktionsstätten in ganz Europa mit einer jährlichen Produktionskapazität von etwa 24 Millionen Haushaltsprodukten. Die Produktionsstätten befinden sich in Italien (Cassinetta di Biandronno, Melano, Comunanza, Siena), in Polen (Wroclaw, Radomsko, Lodz), in der Slowakei (Poprad), in UK (Yate) und in Rumänien (Ulmi, Gaesti).

Rückfragen richten Sie bitte an:   
	Dr. Alexandra Vasak   
Reiter PR   
Tel.: +43/699/120 895 59  
alexandra.vasak@reiterpr.com   
	Mag. (FH) Margit Anglmaier / Head of Marketing & Communications   
Beko Austria AG    
Tel.: +43/664/384 42 30   
margit.anglmaier@bg-austria.at   
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