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Konica Minolta setzt neue Maßstäbe im Produktionsdruck mit AccurioPress C14010/S und C12010/S


Wien, 20. Februar 2025
Konica Minolta hat heute die nächste Generation der Produktionsdrucksysteme AccurioPress C14010/S und C12010/S vorgestellt. Diese innovativen Systeme bieten herausragende Druckqualität, außergewöhnliche Geschwindigkeit und maximale Vielseitigkeit – und eröffnen Unternehmen damit völlig neue Möglichkeiten im digitalen Druck.


Höchste Leistung für anspruchsvolle Druckaufträge
Die AccurioPress C14010/S und C12010/S liefern beeindruckende Druckgeschwindigkeiten von bis zu 140 Seiten pro Minute (ppm) bzw. 120 ppm. Die S-Modelle bieten zudem eine fünfte Farboption, die Unternehmen kreative Highlights und außergewöhnliche Effekte ermöglicht.
Mit sechs hochmodernen Intelligent Media Sensors setzt Konica Minolta neue Maßstäbe im automatisierten Druckmanagement: Das System erkennt automatisch Papiertyp, -gewicht und -größe und stellt die optimalen Druckparameter ein – ganz ohne Eingriff des Anwenders.



Vielseitiger Mediensupport und Druck mit weißem Toner für neue Geschäftsmöglichkeiten
Die neuen Drucksysteme verarbeiten eine breite Palette von Medien – von dünnem bis dickem Papier bis zu 450 g/m² inklusive Umschlägen, geprägtem Papier, Polyester und Etiketten. Die zusätzliche Option für weißen Toner erweitert das Einsatzspektrum um eine Vielzahl von Anwendungen. 

Maximale Flexibilität und intelligente Technologie
Für größere und komplexe Druckaufträge unterstützen die Systeme Bogenlängen bis zu 1.300 mm (900 mm im Duplexdruck). Dies ermöglicht die Produktion von Bannern, Buchumschlägen und Spezialdruckprodukten – und hilft Betrieben, neue Geschäftsfelder zu erschließen.
Zu den Zielgruppen der AccurioPress C14010/S und C12010/S gehören Kunden aus dem grafischen Bereich wie Druckdienstleister, Offsetdrucker, Digitaldrucker und Direktmailing-Anbieter. Auch zentralisierte Reprografie-Abteilungen und Inhouse-Druckereien profitieren von der neuen Technologie.

Höhere Effizienz durch smarte Automatisierung
Die AccurioPress C14010/S und C12010/S optimieren den Produktionsprozess mit modernster Technologie:

Intelligent Quality Optimizer IQ-601 mit Inline-Spektralfotometer für exakte Farbprofile.
Intelligent Media Sensors (IM-104 & IM-105) zur Erkennung von Papiergröße und Schnittgenauigkeit.
Automatische Justierung der Front-/Rückseiten-Registrierung für höchste Präzision.
Weniger manuelle Eingriffe durch neue und erweiterte Assistenzsysteme. Diese Funktionen ermöglichen unterbrechungsfreies Drucken, reduzieren manuelle Korrekturen und liefern schneller und effizienter fehlerfreie Ergebnisse.
Zusätzliche Features wie automatische Anpassung der Druckqualität und automatische Inspektionstechnologie sorgen für eine maximale Verfügbarkeit der Maschinen.

Transformation und Partnerschaft im digitalen Druck
Die neue Serie unterstützt die digitale Transformation von Unternehmen und ermöglicht eine deutlich höhere Produktivität bei gleichzeitig reduzierter Makulatur.

„Diese Markteinführung ist ein bedeutender Meilenstein für Konica Minolta und baut auf 20 Jahren Erfahrung und Führungsposition im digitalen Druck auf. Wir unterstützen unsere Kunden dabei, neue Geschäftsmöglichkeiten im Produktionsdruck zu erschließen – durch intelligente Assistenzsysteme, die effizientere Prozesse mit weniger manuellen Eingriffen ermöglichen und gleichzeitig Ausfallzeiten minimieren. So lassen sich Arbeitsabläufe optimieren und kreative Anwendungen in Echtzeit umsetzen. Unser Ziel ist es, Druckdienstleistern und Unternehmen neue, profitable Umsatzquellen aufzuzeigen und durch automatisierte Workflows die Produktivität nachhaltig zu steigern“, erklärt Karl-Friedrich Edenhuizen, Senior Product Manager Colour Devices, Professional Printing, bei Konica Minolta Business Solutions Deutschland und Österreich.


Strategische Partnerschaft mit WE.LOVE.PRINT.
Im Rahmen seiner strategischen Ausrichtung engagiert sich Konica Minolta als Gründungsmitglied aktiv in der Brancheninitiative WE.LOVE.PRINT, die eine unabhängige Plattform für die Druck- und Medienbranche bietet. Diese Initiative fördert Information, Aufklärung, Partnerschaft und Vernetzung, um das Potenzial und die Zukunftsfähigkeit des Drucks hervorzuheben. Die neuen Produktionssysteme AccurioPress C14010/S und C12010/S unterstreichen diese Vision: Sie ermöglichen Druckdienstleistern, neue kreative Anwendungen zu erschließen und durch innovative Technologien wirtschaftlicher zu produzieren. Gemeinsam mit WE.LOVE.PRINT setzt sich Konica Minolta dafür ein, die Transformation der Branche aktiv mitzugestalten und Print als unverzichtbares Medium der Zukunft zu positionieren.

Diese Meldung steht Ihnen mit druckfähigem Bildmaterial in unserem Newsroom zur Verfügung. Folgen Sie Konica Minolta auch auf LinkedIn und YouTube.

Internetseite: https://www.konicaminolta.at/  
Newsroom: https://www.konicaminolta.at/de-at/presse
Blog: https://www.konicaminolta.at/de-at/blog
Bilddateien: https://konicaminolta.eu/mediastore-public


Über Konica Minolta Business Solutions Österreich
Konica Minolta Business Solutions Österreich gestaltet den intelligent vernetzten Arbeitsplatz und begleitet seine Kunden als Technologie- und Managed-Service-Provider durch die digitale Ära, indem es für seine Kunden Mehrwert durch Daten schafft. Mit seinen smarten Office-Produkten wie marktführenden Drucksystemen, Cloud-Services und IT-Dienstleistungen unterstützt das Unternehmen u. a. mobiles Arbeiten und die Optimierung und Digitalisierung von Geschäftsprozessen. Dabei ist Konica Minolta zum fünften Mal in Folge zu einem der Top-platzierten Managed Service Provider im DACH-Raum gewählt worden (laut iSCM), der im Rahmen seiner IT-Dienstleistungen Business-Software, Infrastruktur- und Securitylösungen bietet. 

Darüber hinaus begleitet Konica Minolta als 10-jähriger Marktführer im Produktionsdruck und als einer der führenden Anbieter in den Bereichen Inkjet, Veredelung und Etikettendruck seine Kunden bei der Entwicklung neuer Geschäftsmöglichkeiten - mit modernster Technologie, Software und neuesten Innovationen in den Bereichen Druck, Anwendungen und Know-how. 

Mit weiteren Lösungen im Bereich Healthcare deckt Konica Minolta ein breites Spektrum an Hardware, Software und Dienstleistungen ab. Das Unternehmen garantiert Kundennähe und professionelles Projektmanagement über den direkten Vertrieb sowie rund 100 Partner in ganz Österreich. 

Den Hauptsitz der Konica Minolta Business Solutions Austria GmbH in Wien leitet der Geschäftsführer Werner Theißen. Die Konica Minolta Business Solutions Austria GmbH ist eine 100% Tochter der Konica Minolta Inc. mit Sitz in Tokio, Japan. Mit rund 40.000 Mitarbeitern weltweit (Stand März 2024) erzielte Konica Minolta, Inc. im Geschäftsjahr 2023/2024 einen Nettoumsatz von rund 7,4 Milliarden Euro. Das Unternehmen wurde mit dem Deutschen Nachhaltigkeitspreis 2024 ausgezeichnet.
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