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Kaffeegenuss wie im Lieblingscafé: Neue Grundig Kaffeevollautomaten

Grundig erweitert die Delisia Coffee-Produktreihe: Nach den Siebträgermaschinen kommen drei Kaffeevollautomaten in den österreichischen Handel. Der smarte Grundig KVA 8230 überzeugt mit 18 verschiedenen Kaffeeoptionen und personalisierbaren Profileinstellungen. Der Grundig KVA 7230 bietet zehn Auswahloptionen und sorgt wie auch der KVA 8230 mit integriertem Milchbehälter, einer Zweifachdüse für den perfekten Milchschaum. Der kostengünstigere KVA 6230 verfügt über fünf Auswahloptionen. Alle drei überzeugen auch mit ihrem eleganten Design und wurden mit dem iF-Design Award ausgezeichnet.

Wien, 3. Dezember 2024. Nach Wasser ist Kaffee insgesamt das weltweit am zweithäufigsten konsumierte Getränk. In Österreich ist der Kaffeekonsum mit rund drei Tassen pro Tag ungebrochen hoch. Ein Tag ohne Kaffee ist laut einer Erhebung der Wirtschaftskammer für 90 Prozent der Österreicher:innen undenkbar. Ob in der Arbeit, mit Freund:innen im Kaffeehaus oder zu Hause – Kaffee in all seinen Variationen zählt hierzulande zum fixen täglichen Ritual. Grundig bringt drei Kaffeevollautomaten auf den Markt, mit denen sich je nach Modell verschiedene Kaffeespezialitäten schnell und einfach zubereiten lassen. 

Grundig KVA 8230: Der smarte Vielseitige
Der neue Kaffeevollautomat KVA 8230 überzeugt vor allem mit 18 vielseitigen Getränkevoreinstellungen, einschließlich dem bei der jungen Zielgruppe so begehrten Cold Brew und Kaltgetränken. Die personalisierbaren 4+1 Profileinstellungen lassen sich mühelos anpassen, um jede Tasse ganz nach persönlicher Präferenz zu kreieren. Die Zweifachdüse, inklusive Beleuchtung, und der integrierte 600 Milliliter Milchbehälter mit CreamyPro™ Technologie sorgen für samtigen Milchschaum in Cappuccino, Latte Macchiato und vielem mehr. Ein besonderes Highlight für Unentschlossene: Bei der Option „Überraschungskaffee“ empfiehlt der KVA 8230 auf Knopfdruck zufällig eine der voreingestellten Kaffeesorten. 

Und noch eine Besonderheit: Dank der WLAN-Verbindungsmöglichkeit und der Sprachsteuerung können Nutzer:innen den Kaffeevollautomaten bequem über jedes smarte Gerät, einschließlich Amazon Alexa und Google Assistant, steuern, und die perfekte Tasse Kaffee genießen, wann immer es ihnen beliebt. Wie auch die beiden günstigeren Kaffeevollautomaten verfügt er über 1350 Watt Leistung und einem kraftvollen Pumpendruck von maximal 19 bar. Das hochauflösende TFT-Farbdisplay und der benutzerfreundliche Touchscreen ermöglichen eine intuitive Bedienung. Die Tassenablage für bis zu sechs Tassen, die automatische Reinigung, Entkalkung und Spülung sorgen für zusätzlichen Komfort und eine lange Lebensdauer.

Das Gerät in Dunkelsilber und Schwarz ist mit einem Wasserfilter ausgestattet, der eine flexible Einstellung der Wasserhärte auf dem Display ermöglicht, sowie einer Eco-Modus Einstellung für einen energieeffizienteren Verbrauch. Das Edelstahlmahlwerk mit GrindPro™ Präzisionsmahlung bietet 13 verschiedene Mahlgradeinstellungen, mit denen Kaffeebohnensorten je nach Präferenz optimal verarbeitet werden können. Der KVA 8230 ist mit einem abnehmbaren Wassertank mit zwei Litern Fassungsvermögen sowie einem 250 Gramm Kaffeebohnenbehälter ausgestattet. Dazu kommt ein separater Behälter, der auch die Nutzung von gemahlenem Kaffeepulver ermöglicht. Einstellbare Kaffee- und Milchmengen ermöglichen eine präzise Anpassung an individuelle Vorlieben. Die BrewSense™ Technologie ermöglicht intelligentes Brühen, das sich dem persönlichen Geschmack anpasst und gleichbleibend hohe Qualität garantiert. Das Gerät wurde mit dem iF-Design Award 2023 ausgezeichnet.

Grundig KVA 7230: Der Klassiker
Der KVA 7230 überzeugt ebenso mit 1350 Watt Leistung und einem kraftvollen Pumpendruck von maximal 19 bar. Der benutzerfreundliche Touchscreen ermöglicht eine intuitive Bedienung. Mit zehn verschiedenen Kaffee-Einstellungen bietet der neue Kaffeevollautomat für jeden Geschmack das Richtige. Die Zweifachdüse, inklusive Beleuchtung, und der integrierte 600 Milliliter Milchbehälter mit CreamyPro™ Technologie sorgen für samtigen Milchschaum in Cappuccino oder Latte Macchiato. Das Edelstahlmahlwerk mit GrindPro™ Präzisionsmahlung bietet 13 verschiedene Mahlgradeinstellungen. Weiters verfügt der KVA 7230 über die BrewSense™ Technologie, die intelligentes Brühen ermöglicht, einem abnehmbaren Wassertank mit zwei Litern Fassungsvermögen sowie einem 250 Gramm Kaffeebohnenbehälter. Dazu kommt ein separater Behälter, der auch die Nutzung von gemahlenem Kaffeepulver ermöglicht. Durch sein elegantes Design in Dark Inox und Schwarz macht der KVA 7230 einfach in jeder Küche eine gute Figur. Die Tassenablage für bis zu sechs Tassen, die automatische Reinigung, Entkalkung und Spülung sorgen ebenso für zusätzlichen Komfort und eine lange Lebensdauer. Auch er wurde mit dem iF-Design Award 2023 ausgezeichnet. 

Grundig KVA 6230: Das Basismodell
Darüber hinaus gibt es den Kaffeevollautomaten KVA 6230 in Dunkelsilber und Schwarz, der ebenfalls mit einer Leistung von 1350 Watt und einem maximalen Pumpendruck von 19 bar ausgestattet ist. Er bietet jedoch nur fünf Auswahloptionen unterschiedlicher Kaffeespezialitäten und ist daher kostengünstiger. Er ist ebenfalls mit einer Milchaufschäumdüse ausgestattet, verfügt über ein Touch-Display, ein Edelstahlmahlwerk mit 13 Mahlgradeinstellungen und GrindPro™ Präzisionsmahlung, die BrewSense™ Technologie sowie eine Tassenablage für bis zu sechs Tassen. Außerdem verfügt er über automatisierte Reinigungs-, Entkalkungs- und Spülprogramme und einen Wassertank mit einem Fassungsvermögen von zwei Litern, der Kaffeebohnenbehälter fasst 250 Gramm. Auch er erhielt den iF-Design Award 2023.

Siebträgermaschinen Delisia Coffee KSM 6430, KSM 5330 und KSM 4330
Die neuen Kaffeevollautomaten komplettieren die Delisia Coffee-Familie, zu der noch die drei Siebträgermaschinen KSM 6430, KSM 5330 und KSM 4330 zählen, die benutzerfreundliche Bedienung und kompaktes Design bieten. 
 
Die in Dark Inox/Schwarz erhältliche KSM 6430, ausgestattet mit einem leistungsstarken 1628 Watt Motor und 20 bar Pumpendruck, überzeugt durch einen integrierten Milchbehälter und ein farbiges Touch-Display, das die Auswahl aus vier Kaffeespezialitäten – Espresso, doppelter Espresso, Latte und Cappuccino – vereinfacht. Mit ihrem 0,3 Liter Milchbehälter mit CreamyPro™ Technologie und der zweifachen Düse ist sie besonders vielseitig in der Zubereitung von Kaffeespezialitäten. Das Gerät ist ebenfalls mit der BrewSense™ Technologie für intelligentes Brühen ausgestattet. Der 1,1 Liter abnehmbare Wassertank, die Memory-Funktion sowie die einfache Reinigung durch eine herausnehmbare Tropfschale bieten zusätzlichen Komfort. Das Gerät wurde mit dem iF Design Award 2024 ausgezeichnet. 

Die etwas kostengünstigere, ebenfalls in Dark Inox/Schwarz erhältliche KSM 5330 ist mit denselben Features wie die KSM 6430 ausgestattet, kommt jedoch mit einem Pumpendruck von 15 statt 20 bar aus und verzichtet auf die Verwendungsoption von Kaffeepads und Kapseln. Das Gerät wurde 2024 mit dem Deutschland Favorit, dem Schöner Wohnen „Best of Design“ Award sowie dem iF Design Award ausgezeichnet.
 
Die kostengünstigste Siebträgermaschine der Delisia Coffee-Familie ist die KSM 4330 in Grau/Schwarz. Sie ist das perfekte Gerät für Espressoliebhaber:innen, die auf zusätzliche Features verzichten möchten. Sie bietet ebenfalls eine starke Leistung mit 1628 Watt und 15 bar Pumpendruck, und kommt ohne integrierten Milchbehälter aus. Stattdessen verfügt sie über eine separate Milchaufschäumdüse und ein Touch-Display, das die Auswahl zwischen zwei Kaffeespezialitäten – Espresso und doppeltem Espresso – ermöglicht. Der Wassertank hat ebenfalls eine Größe von 1,1 Litern und ist abnehmbar. Die KSM 4330 verfügt über eine Memory-Funktion, BrewSense™ Technologie, automatische Abschaltung sowie eine Reinigungs-/Entkalkungsfunktion.
 
Preise und Verfügbarkeiten
Der KVA 8230 ist mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 799,00 Euro, der KVA 7230 mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 699,00 Euro und der KVA 6230 mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 599,00 Euro erhältlich. Die KSM 6430 ist mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 249,00 Euro, die KSM 5330 für 219,00 Euro und die KSM 4330 für 199,00 Euro erhältlich. 

Produktmerkmale Kaffeevollautomat KVA 8230 
· 1350 W Leistung
· Sehr kraftvoll mit max. 19 bar Pumpenruck
· TFT-Farbdisplay mit Touchscreen
· Der Kaffeevollautomat ist mit einer einstellbaren automatischen Abschaltung ausgestattet, die je nach Bedarf zwischen 10 Minuten und 6 Stunden eingestellt werden kann. Diese Einstellung erfolgt über das TFT-Display.
· Dank der mobilen App mit WLAN-Verbindung und der Sprachsteuerung kann der Kaffeevollautomat mit jedem Smart-Gerät, einschließlich Amazon Alexa und Google Assistant, gesteuert werden.
· Mit der HomeDirect App können über 30 Kaffeerezepte abgerufen werden.
· 4 personalisierbare Profileinstellungen + 1 Gastmodus
· 18 Getränkevoreinstellungen einschließlich Kaltgetränk und Cold Brew
· Kaffeevoreinstellungen: Espresso, Americano, Ristretto, Lungo, Espresso Macchiato, Flat White, Caffé Latte, Cappuccino, Latte Macchiato, Ristretto Bianco, Hot Milk, Cortado, Doppio, Travel Mug, Cold Brew, Iced Latte, Iced Americano, Surprise me!
· Mit der Option „Überraschungskaffee“ kann die Maschine eine der 18 Kaffeesorten empfehlen.
· GrindPro™ Präzisionsmahlung: Edelstahlmahlwerk mit 13 Einstellungen für verschiedene Mahlgrade, für ein perfektes Kaffeeerlebnis und unvergleichliches Aroma
· Einstellbare Kaffee- und Milchmenge, Wassermenge sowie die Temperatur des Kaffees können individuell angepasst werden.
· CreamyPro ™ Technologie: Integriertet 600 ml Milchbehälter mit CreamyPro™ Technologie für samtigen Milchschaum in Cappuccino, Latte Macchiato und vieles mehr – für perfekten Genuss in jeder Tasse
· BrewSense™ Technologie: Intelligentes Brühen, das sich Ihrem Geschmack anpasst und gleichbleibend hohe Qualität garantiert.
· Neben der automatischen Reinigung des Milchbehälters besitzt die Maschine eine Wasserentleerungsfunktion, die aktiviert wird, wenn sie längere Zeit nicht genutzt wird. 
· Option „ToGo-Becher“ für eine große Menge Kaffee 
· Mit der Funktion „Extra hinzufügen“ können zusätzliche Espresso-Shots, heißes Wasser oder Milchschaum zubereiten. 
· Der im Lieferumfang enthaltene Wasserfilter reduziert Kalkablagerungen und Verunreinigungen, verlängert die Lebensdauer des Geräts und intensiviert den Kaffeegeschmack. 
· Zweifachdüse inkl. Beleuchtung
· Tassenablage für bis zu 6 Tassen
· Automatische Reinigung, Entkalkung und Spülung
· Abnehmbarer Wassertank mit 2 Litern Fassungsvermögen
· 250 g Kaffeebohnenbehälter und Nutzung von gemahlenem Kaffeepulver
· Eco-Modus-Einstellung zur Senkung des Energieverbrauchs
· 3 Jahre Garantie für höchste Qualitätsansprüche
· Farbe: Schwarz/Dunkelsilber

Produktmerkmale Kaffeevollautomat KVA 7230 
· 1350 W Leistung
· Sehr kraftvoll mit max. 19 bar Pumpenruck
· Sehr einfache Bedienung dank des Touch-Displays
· Zweifachdüse inkl. Beleuchtung
· 10 verschiedene Kaffeespezialitäten und individuelle Einstellung der Wassermenge möglich
· Kaffeevoreinstellungen: Espresso, Double, Americano, Ristretto, Lungo, Espresso Macchiato, Flat White, Caffé Latte, Cappuccino, Latte Macchiato
· GrindPro™ Präzisionsmahlung: Edelstahlmahlwerk mit 13 Einstellungen für verschiedene Mahlgrade, für ein perfektes Kaffeeerlebnis und unvergleichliches Aroma
· CreamyPro ™ Technologie: Integriertet 600 ml Milchbehälter mit CreamyPro™ Technologie für
samtigen Milchschaum in Cappuccino, Latte Macchiato und vieles mehr – für perfekten Genuss in
jeder Tasse
· BrewSense™ Technologie: Intelligentes Brühen, das sich Ihrem Geschmack anpasst und gleichbleibend
hohe Qualität garantiert
· Tassenablage für bis zu 6 Tassen
· Automatische Reinigung, Entkalkung und Spülung
· Abnehmbarer Wassertank mit 2 Litern Fassungsvermögen
· 250 g Kaffeebohnenbehälter und Nutzung von gemahlenem Kaffeepulver
· Der Wasserfilter KVA 8000 WF, der separat als Ersatzteil erhältlich ist, ist mit dem Modell KVA 7230
kompatibel
· 3 Jahre Garantie für höchste Qualitätsansprüche
· Farbe: Dark Inox/Schwarz

Produktmerkmale Kaffeevollautomat KVA 6230 
· 1350 W Leistung
· Sehr kraftvoll mit max. 19 bar Pumpenruck
· Sehr einfache Bedienung dank des Touch-Displays
· Zweifachdüse inkl. Beleuchtung
· 5 verschiedene Kaffeespezialitäten und individuelle Einstellung der Wassermenge möglich
· Kaffeevoreinstellungen: Espresso, Double, Americano, Ristretto, Lungo
· GrindPro™ Präzisionsmahlung: Edelstahlmahlwerk mit 13 Einstellungen für
verschiedene Mahlgrade, für ein perfektes Kaffeeerlebnis und unvergleichliches Aroma
· Integrierte Aufschäumdüse für Getränke wie schaumigen Cappuccino, Latte Macchiato und vieles mehr 
· BrewSense™ Technologie: Intelligentes Brühen, das sich Ihrem Geschmack anpasst und gleichbleibend
hohe Qualität garantiert
· Tassenablage für bis zu 6 Tassen
· Automatische Reinigung, Entkalkung und Spülung
· Abnehmbarer Wassertank mit 2 Litern Fassungsvermögen
· 250 g Kaffeebohnenbehälter und Nutzung von gemahlenem Kaffeepulver
· Der Wasserfilter KVA 8000 WF, der separat als Ersatzteil erhältlich ist, ist mit dem Modell KVA 6230
kompatibel
· 3 Jahre Garantie für höchste Qualitätsansprüche
· Farbe: Schwarz/Dunkelsilber

Fototexte: Sorgt für den Kaffee wie im Lieblingscafé: Grundig Kaffeevollautomat: Die neuen Grundig Kaffevollautomaten
Fotocredit: © Grundig / Beko Austria AG

Über Grundig  
Bereits seit 75 Jahren setzt die Traditionsmarke kontinuierlich neue Maßstäbe in puncto Qualität, Nachhaltigkeit und modernen Technologien. Die Range umfasst innovative und vielfach ausgezeichnete Produkte aus den Bereichen Unterhaltungselektronik sowie Haushaltsgeräte – von OLED-TVs und Soundbars über Hairstyler, Staubsauger bis zu Küchengeräten. Einen besonderen Stellenwert hat für Grundig das Thema Nachhaltigkeit. Der Respekt vor natürlichen Ressourcen ist in der Marken-DNA fest verankert, denn Grundig möchte einen Beitrag für eine lebenswerte, nachhaltige Zukunft leisten: Grundig investiert in nachhaltige Technologien, die den Energie- und Wasserverbrauch auf ein Minimum reduzieren und die Umwelt schonen. Auch sind nahezu alle Verpackungen zu 100 Prozent recycelbar. Die Grundig-Nachhaltigkeits-Range wird kontinuierlich in allen Bereichen ausgebaut. Grundig ist eine Marke von Beko Europe. 
Entdecken Sie mehr unter https://www.grundig.com/at-de  

Über Beko Europe
Beko Europe ist ein führendes Haushaltsgeräteunternehmen, das sich zum Ziel gesetzt hat, das Leben seiner Kund:innen durch eine breite Palette innovativer und nachhaltiger Haushaltsprodukte und -lösungen zu verändern. Mit mehr als 20.000 Mitarbeiter:innen verfügt Beko Europe über elf Produktionsstätten in ganz Europa, die sich in Cassinetta, Melano, Comunanza und Siena in Italien, Wroclaw, Radomsko und Lodz in Polen, Poprad in der Slowakei, Yate im Vereinigten Königreich sowie Ulmi und Gaesti in Rumänien befinden und eine Produktionskapazität von ca. 24 Millionen Weißwarenprodukten pro Jahr haben.
Entdecken Sie mehr unter https://www.bekocorporate.com/

Rückfragen richten Sie bitte an: 
	Dr. Alexandra Vasak  
Reiter PR  
Tel.: +43/699/120 895 59 
alexandra.vasak@reiterpr.com  
	Mag. (FH) Margit Anglmaier / Head of Marketing & Communications  
Beko Austria AG   
Tel.: +43/664/384 42 30  
margit.anglmaier@beko.com
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