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PRESSEMITTEILUNG 
 
Olivia Kemp neue Head of Legal and Operations bei Rendity

Wien, 14.02.2022 
Olivia Kemp (30) ist seit vergangenen Dezember die neue Head of Legal and Operations. Die erfahrene Wirtschaftsjuristin unterstützt das Team von Österreichs führender Plattform für digitale Immobilien-Investments bei allen rechtlichen Belangen. Ihr Fokus liegt dabei auf der Optimierung der Abläufe im Tagesgeschäft, der rechtskonformen Aufbereitung von Projekten und der rechtlichen Strukturierung neuer Investment-Vehikel.

Olivia Kemp zu ihrer neuen beruflichen Herausforderung: „Ich freue mich sehr auf meine neuen Aufgaben, die mit dieser verantwortungsvollen Position verbunden sind. Mit meinem umfassenden Know-How und meiner juristischen Expertise möchte ich Rendity auf seinem Erfolgsweg begleiten“. 

Die gebürtige Wienerin studierte an der WU Wien und an der Stanford Universität in Kalifornien. Sie hat einen Master in Wirtschaftsrecht und ist auf Corporate und M&A spezialisiert. Zu ihren Karrierestationen zählten Red Bull, Die Anwaltskanzlei Pendl Mair, das FinTech Threefold Foundation und Deloitte Wien. Zuletzt war sie Associate bei der Rechtsanwaltskanzlei Fellner Wratzfeld & Partner. 

„Mit Olivia Kemp haben wir eine exzellente Managerin mit profundem Fachwissen gewonnen. Ich freue mich sehr, sie in unserem diversen Team unterschiedlicher Nationen und mit einem 50-prozentigen Frauenanteil begrüßen zu dürfen“, so Lukas Müller, CEO von Rendity. 


Über Rendity 
Das von Lukas Müller, Tobias Leodolter und Paul Brezina gegründete Unternehmen ermöglicht Online Immobilien-Investments ab 500 Euro. Rendity bietet privaten und institutionellen Anlegern Immobilienprojekte in urbanen Lagen von renommierten Projektpartnern an. Die Plattform ermöglicht einfache und direkte Projektfinanzierungen mit kurzen Laufzeiten und ohne Gebühren. 

Web: https://rendity.com; FB: fb.com/renditycom; Twitter: @rendity; Instagram: @renditycom 
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